

20251019 奔向未來，不再回望– Duane

以賽亞書 43:16-19

耶路撒冷已被毀，巴比倫王尼布甲尼撒擄走了以色列人，使他們進入被擄之地。整個民族因著罪惡與悖逆，正承受神的審判。當以賽亞寫下這段話時，以色列民已在被擄中多年，毫無疑問，他們的心早已極度灰心失望。

在絕望中，百姓開始沉溺於「從前的事」——那些過去的拯救與得勝。他們陷入自憐的低谷，彷彿開了一場「憐憫自己的聚會」，主題曲正是詩篇 137:1 所說的：「我們在巴比倫河邊，坐在那裏，追想錫安，就哭了。」

以賽亞書 43:17 簡短回顧了其中一次的拯救：神曾分開紅海，拯救以色列人脫離埃及人。當時他們四面受困、無路可走，卻親眼看見神不但拯救了他們，更徹底擊敗了仇敵。他們也必定想起在曠野中，神如何一次次保護他們、供應他們的一切需要。

但接著，神透過先知發出令人震驚的宣告：「你們不要記念從前的事，也不要思想古時的事。看哪，我要行一件新事，如今就要顯明，你們豈不知道嗎？我必在曠野開道路，在沙漠開江河」（第 18-19 節）。

這是我們今天早晨信息的核心。從這幾節經文中，我看到兩個重要真理：

1. 不要停留在過去
2. 要向前看，關注神正在做的事

1. 不要停留在過去

如今太多人被過去困住，常常說：「我記得那時候……」或「那是美好的舊日時光。」神在第 18 節中吩咐說：「你們不要記念從前的事，也不要思想古時的事。」希伯來文中「不要記念」這個詞，不只是單純的忘記，更是提醒我們「不要因過度糾結於過去，以致錯過神在現在所行的作為」。

當神這樣說時，祂是在提醒我們，不要過度執著於昨日，以致忽略祂今天所能並且必定會成就的事。儘管如此，神也鼓勵我們記念一些重要的時刻：

- 以色列人為慶祝祂信實而設立的節期
- 逾越節，紀念他們出埃及的救贖
- 住棚節，回想神在曠野中的供應

重點是什麼？我們回顧過去，不是為了停留其中，而是要建立信心。

想像開車，後照鏡固然重要，讓你偶爾回頭看清後方，但你的主要焦點必須向前，掌握方向。然而，神在第 18 至 19 節更進一步的提醒我們：忘記舊有的模式，有新事要發生。保羅在腓立比書 3 章 13 至 14 節說：「弟兄們，我不是以為自己已經得着了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，14 向着標竿直跑，要得 神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」更好的日子正向我們前方展開。

- 請思考安得烈，他是西門彼得的兄弟，是一個活生生的榜樣。

2. 向前看——接納新事的必要性

我們不該停留在過去，因為神總是在行新事。「看哪，我要行一件新事，如今就要顯明」（第19節）。以賽亞透過回顧過去的拯救呼召百姓信心，但他更進一步說：要期待新的作為。神不會每次都重複同樣的劇本。若只活在過去、以為祂會一成不變地行事，反而限制了神。祂會給我們驚喜。事實上，

神總是在行新事：

- 哥林多後書 5:17：「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」
- 啟示錄 21:5：「看哪，我將一切都更新了。」
- 以賽亞書 65:17：「看哪，我造新天新地，從前的事不再被記念，也不再追想。」

新事總是比舊事更大、更好。耶穌在約翰福音 14:12 中說得最清楚：「我實實在在地告訴你們，我所做的工作，信我的人也要做，並且要做得比這些更大，因為我到父那裏去。」

請思考：耶穌曾憑著祂衣服的縫子醫治病入（馬太福音 9:20），但在使徒行傳 5:15，彼得的影子醫治了許多人。在使徒行傳 19:12，保羅摸過的手帕甚至驅趕了魔鬼。這些確實是更大的作為！

正如哥林多前書 2:9 所應許的：「神為愛他的人所預備的是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。」

「看哪，我要行一件新事，如今要發現。」

結語：信心向前邁進

在結束時，再次聆聽神的話語：

「你們不要記念從前的事，也不要思想古時的事。看哪，我要行一件新事，如今要發現，你們豈不知道嗎？我必在曠野開道路，在沙漠開江河。」

過去雖美好，神卻說：不要停留在那裡，未來比它更加光輝燦爛。